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Το 2022 σημαδεύ τηκε απο  τον καλπα ζοντα πληθω-

ρισμο  σε ο λούς τούς τομει ς, κατα  κύ ριο λο γο ως α-

πο τοκο της επιθετικη ς νομισματικη ς πολιτικη ς πού 

ακολούθη θηκε ως αντι δοτο στο σοκ ζη τησης της 

πανδημι ας τού κορονοι ού  το 2020. Η α νοδος των 

τιμω ν σύνδύα στηκε επι σης και με μεγα λη πτω ση σε 

ο λες τις κύ ριες παγκο σμιες χρηματαγορε ς, η οποι α 

ξεπε ρασε και τα χαμηλα  τού Μαρτι ού τού ‘20.  

Το πρω το μισο  τού 2023 ωστο σο ε χει χαρακτηρι-

στει  απο  σημα δια ανα καμψης, τα οποι α με νει να 

φανει  αν ει ναι χαρακτηριστικα  μι ας μεσοπρο θεσμης 

αναπτύξιακη ς τροχια ς η  απλω ς μι α αναλαμπη  εν 

με σω ενο ς ύφεσιακού  κλι ματος. 

Σύγκεκριμε να, σε απα ντηση στις σύνεχει ς αύξη σεις 

των επιτοκι ων και α λλες στρατηγικε ς νομισματικη ς 

σύ σφιξης πού χρησιμοποιού νται απο  τις μεγαλύ τε-

ρες κεντρικε ς τρα πεζες σε ο λο τον κο σμο, ο πληθω-

ρισμο ς σύνε χισε να ύποχωρει  ε ως το α΄ εξα μηνο τού 

2023 στις προηγμε νες και στις αναδύο μενες οικονο-

μι ες. Απο  9,06% τον Ιού νιο τού 2022, το ύψηλο τερο 

επι πεδο των τελεύται ων τεσσα ρων δεκαετιω ν, ο 

αμερικανικο ς πληθωρισμο ς ύποχω ρησε στο 2,96% 

τον Ιού νιο τού 2023. Ομοι ως, ο πληθωρισμο ς στη 

ζω νη τού εύρω  μειω θηκε απο  10,62% τον Οκτω βριο 

τού 2022, πού αποτελει  τον ιστορικο  τού ύψηλο τε-

ρο απο  τη δημιούργι α της, στο 5,52% με χρι το τε λος 

τού Q2 2023. Παρο μοιες τα σεις αποκλιμα κωσης τού 

πληθωρισμού  παρατηρη θηκαν επι σης στον Καναδα , 

το Ηνωμε νο Βασι λειο, την Κι να και την Ινδι α, φε ρ-

νοντας τον πληθωρισμο  πιο κοντα  στην προ της 

πανδημι ας επι πεδα. 

Αύτο  εκτύλι σσεται στο πλαι σιο της ε ξαρσης των 

των τιμω ν της ενε ργειας και των τροφι μων σε ο λες 

τις μεγα λες οικονομι ες πού προκλη θηκε απο  τη νε α 

πανδημι α τού ιού  Corona η οποι α διατα ραξε σημα-

ντικε ς αλύσι δες εφοδιασμού  σε παγκο σμιο επι πεδο, 

κατε στειλε τη ζη τηση ενε ργειας και βασικω ν εμπο-
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ρεύμα των και προκα λεσε σύρρι -

κνωση της προσφορα ς εργασι ας 

οδηγω ντας σε αύ ξηση των μι-

σθω ν. 

Η α νοδος της πληθωριστικη ς πι ε-

σης περαιτε ρω επιδεινω θηκε και 

διατηρη θηκε απο  το φαινο μενο 

της τού πολε μού Ρωσι ας-

Ούκρανι ας πού ξεκι νησε στις αρ-

χε ς τού 2022. 

Κατα  σύνε πεια, οι περισσο τερες 

κεντρικε ς τρα πεζες παγκοσμι ως 

ύιοθε τησαν μια μακρα  στα ση 

«γερακιω ν» αύξα νοντας τις τα 

επιτο κια νομισματικη ς πολιτικη ς 

τούς (MPR) για να ανακο ψούν 

την παλι ρροια τού πληθωρισμού  

απο  το 2021. 

Στις ΗΠΑ και το Ηνωμε νο Βασι -

λειο, για για παρα δειγμα, οι κε-

ντρικε ς τρα πεζες αύ ξησαν τα επι-

το κια κατα  σύνολικα  525 μονα δες 

βα σης και 490 μονα δες βα σης με-

ταξύ  Ιούλι ού 2021 και Ιούλι ού 

2023, αντι στοιχα. 

Παρα  τον σημαντικο  περιορισμο  

τού πληθωρισμού  απο  τις κεντρι-

κε ς τρα πεζες με σω της επιδι ωξης 

επιθετικω ν νομισματικω ν σύ σφι-

ξης πού σύμπληρω νεται απο  τις 

βελτιω σεις σε ο λες τις αλύσι δες 

εφοδιασμού  εμπορεύμα των και 

ενε ργειας, ο πληθωρισμο ς εξακο-

λούθει  να βρι σκεται πολύ  πα νω 

απο  τούς στο χούς των περισσο τε-

ρων κεντρικω ν τραπεζω ν. Η Τρα -

πεζα της Αγγλι ας, για παρα δειγ-

μα, σημειω νει ο τι ο πληθωρισμο ς 

τού 7,96% πού καταγρα φηκε το 

Ιού νιο τού 2023, το οποι ο αποδι -

δει σε βελτιω σεις στο κο στος ε-

νε ργειας, η ταν ακο μη ύψηλο ς και 

πα νω απο  τον πληθωρισμο  τού 

στο χο τού 2%. 

Αν και μικρο τερη, η διαφορα  με-

ταξύ  τού μακροπρο θεσμού στο -

χού για τον πληθωρισμο  τού 2% 

της Fed των ΗΠΑ και της εκτι μη-

σης για τον πληθωρισμο  τού 

2,96% πού πραγματοποιη θηκε 

τον Ιού νιο τού 2023 ει ναι επι σης 

ε να χαρακτηριστικο  παρα δειγμα. 

Κατα  σύνε πεια, η αγοραστικη  δύ -

ναμη των καταναλωτω ν βελτιω -

θηκε ελα χιστα το πρω το εξα μηνο 

τού 2023, καθω ς παραμε νει επη-

ρεασμε νη απο  τις ύψηλε ς τιμε ς.  

Απο  την α λλη, η παγκο σμια οικο-

νομι α επε δειξε ανθεκτικο τητα 

κατα  το πρω το εξα μηνο τού 2023 

με την ομαλοποι ηση των μεγα λων 

διαταραχω ν των αλύσι δων εφο-

διασμού  πού προκλη θηκαν απο  

την πανδημι α Covid-19, ο πως 

φαι νεται απο  την ύποχω ρηση τού 

χρο νού παρα δοσης και τού κο -

στούς αποστολη ς στα προ της 

πανδημι ας επι πεδα. 

Οι ισχύρε ς ρύθμιστικε ς δρα σεις 

πού ε λαβαν οι κύβερνη σεις των 

ΗΠΑ και της Ελβετι ας στούς αντι -

στοιχούς τραπεζικού ς τομει ς σύ-

νε βαλαν επι σης στην αποτροπη  

μιας χρηματοπιστωτικη ς ανατα-

ραχη  πού θα ει χε σύμπιε σει μια 

η δη εύ θραύστη παγκο σμια οικο-

νομι α. 

Ωστο σο, η ανα καμψη της ανα πτύ-

ξης στις μεγα λες παγκο σμιες οικο-

νομι ες παραμε νει με τρια και κα τω 

απο  τα προπανδημικα  επι πεδα, 

καθω ς ο αύξημε νος πληθωρισμο ς 

σύνεχι ζει να να προκαλει  νομι-

σματικη  σύ σφιξη η οποι α σύμπιε -

ζει τις επενδύτικε ς δαπα νες και 

την ανα καμψη της παραγωγικη ς 

ανα πτύξης στις προηγμε νες οικο-

νομι ες. Κατα  σύνε πεια, το ΔΝΤ 

προβλε πει ο τι η παγκο σμια οικο-

νομι α θα αναπτύχθει  κατα  3,0% 

το 2023 και κατα  2,7% το 2024. 

Παρα  την ασθενη  ανα καμψη της 

ζη τησης απο  την κινεζικη  οικονο-

μι α, η Ασι α εξακολούθει  να αναμε -

νεται να ει ναι ε νας σημαντικο ς 

κινητη ριος μοχλο ς για την παγκο -

σμια οικονομικη  ανα πτύξη. 

Οι κι νδύνοι για την καταγεγραμ-

με νη με τρια ανα πτύξη ει ναι ύπαρ-

κτοι  και μπορει  να προκύ ψούν 

απο  τη μει ωση της προσφορα ς 

τού ΟΠΕΚ+. , τον παγκο σμιο αντι -

κτύπο της περαιτε ρω κλιμα κωσης 

τού πολε μού Ρωσι ας/Ούκρανι ας, 

την επιβρα δύνση της κινεζικη ς 

οικονομι ας και την επιμονη  τού 

πληθωρισμού , γεγονο τα, τα οποι α 

ενδε χεται να καταστη σούν την 

ισχνη  ανα πτύξη βραχύ βια. 
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Τα δω δεκα χρο νια λειτούργι ας 

ε κλεισε η Capital Markets Experts 

(www.camex.gr) στα τε λη Ιούνι ού 

και τύχαι α, την ημε ρα της επετει -

ού της, το Διοικητικο  Σύμβού λιο 

τού Χρηματιστηρι ού Αξιω ν Κύ -

πρού ενε κρινε την 19η εισαγωγη  

εταιρει ας, αύτη  της Rianeson In-

vestments Plc, στη Ν.Ε.Α. αγορα  

τού Χ.Α.Κ. (www.neaxak.com).  

Σύγκεκριμε να, προ κειται για την 

εισαγωγη  1.000.000 μετοχω ν, στο 

ταμπλο  της αγορα ς και στούς βα-

σικού ς της μετο χούς σύμπεριλαμ-

βα νονται οι επιχειρηματι ες κ.κ. 

Χα ρης Κού τας και Γαβριη λ Χαλε-

πλη ς. 

Το επενδύτικο  της προφι λ αφορα  

την πραγματοποι ηση επενδύ σεων 

στο χω ρο τού real estate, με επικε -

ντρωση στα luxury τούριστικα  

ακι νητα, στο χω ρο των Κύκλα δων, 

με το τρε χων project να αφορα  το 

χτι σιμο πολύτελω ν βιλω ν στην 

Πα ρο. 

Απο  το καλοκαι ρι τού 2011 πού 

ιδρύ θηκε στη Θεσσαλονι κη, κατε -

θεσε και πε τύχε κατεύθει αν τρεις 

εισαγωγε ς το 2012 (Αιχμη  Σύμ-

βούλεύτικη  Α.Ε., Kerverus holding 

IT Plc, Interlife Γενικω ν Ασφα-

λειω ν Α.Ε.) για να σύνεχι σει μετα  

την τραπεζικη  κρι ση στην Κύ προ, 

με τις εισαγωγε ς της χαρτοβιομη-

χανι ας Δ.Σ. Αναστο πούλος Α.Ε.Β.Ε.,  

της ναύτιλιακη ς Plata Manage-

ment Pltd, της γνωστη ς για τις πι -

τες της Alfa Pastries- A. Κούκούτα -

ρης Α.Ε.Β.Ε., της μεταλλεύτικη ς 

βιομηχανι ας Κ. Κούι μτζη ς Α.Ε., της 

σύμβούλεύτικη ς First Advisory & 

Holdings A.E., της βρετανικη ς ε-

πενδύτικη ς Pandora Consultancy 

Services Plc, της ιατρικη ς IQ GMG-

Intensive Quality Global Medical 

Group Public Ltd, της φαρμακεύτι-

κη ς Φαρμακεύτικο  Κε ντρο – Vita-

farm Α.Ε., της επενδύτικη ς σε real 

state και ξενο-

δοχει α G. Ar-

vanitakis 

Group Pltd, της 

επενδύτικη ς 

και με σύμμε-

τοχη  στην Op-

tima Bank, Corado Management 

Plc, της πολύεθνικη ς φαρμακεύτι-

κη ς Meditrina Cyprus Plc, της ύψη-

λη ς τεχνολογι ας Theon Interna-

tional Plc, της επενδύτικη ς Frenco 

Plc, της επι σης ύψηλη ς τεχνολογι -

ας ΕFA Holdings Plc και πλε ον της 

Rianeson Investments Plc. . Απο  το 

σύ νολο των παραπα νω, η CAMEX 

παραμε νει Nominated Advisor σε 

δεκαπε ντε απο  αύτε ς και IR officer 

σε δε κα. 

Το διεθνε ς χαρτοφύλα κιο των πε-

λατω ν της, καθιστού ν την Capital 

Markets Experts ως μια εξαγωγικη  

εταιρει α στο χω ρο της παροχη ς 

ύπηρεσιω ν στρατηγικού  σχεδια-

σμού , με τον τζι ρο της απο  το 

2020 με χρι ση μερα να προε ρχεται 

κατα  76% απο  το εξωτερικο , ενω  

διατηρει  τα πρωτει α στον κλα δο 

των Σύμβού λων Εισαγωγη ς, σε 

Ελλα δα, Βαλκα νια και Κύ προ, σε 

αριθμο  χρηματιστηριακω ν εισα-

γωγω ν, σταθερα  ο λη την τελεύται -

α οκταετι α.  

Απο  τις πλε ον εμφατικε ς της εργα-

σι ες στα δω δεκα αύτα  χρο νια, 

η ταν η σύμμετοχη  της στη σύ ντα-

ξη τού Ενημερωτικού  Δελτι ού της 

αύ ξησης τού μετοχικού  κεφαλαι ού 

της ΠΑΕ Παναθηναι κο ς το 2012, 

το οποι ο ολοκλη ρωσε σε λιγο τερο 

απο  σαρα ντα ημε ρες, καθω ς τη 

εποχη  εκει νη η ομα δα πιεζο ταν για 

την αδειοδο τηση  της στο πρωτα -

θλημα.. 

Πε ραν των εισαγωγω ν, στο χαρτο-

φύλα κιο των πελατω ν της CAMEX 

ύπη ρξαν η ΕΠΕΥ Hellas Fin και η 

Prisma Electronics, οι οποι ες της 

εμπιστεύ τηκαν την σύ νταξη των 

επιχειρησιακω ν τούς πλα νων, ενω  

στο πλαι σιο της εταιρικη ς κοινω-

νικη ς εύθύ νης, η εταιρει α παρε δω-

σε το 2012 στο Σύ νδεσμο Βιομη-

χα νων Έβρού, μια πλη ρη μελε τη 

ενο ς λειτούργικού  μοντε λού δη-

μιούργι ας Ελεύ θερων Οικονομι-

κω ν Ζωνω ν στη Μακεδονι α και τη 

Θρα κη, το οποι ο δύστύχω ς πολε-

μη θηκε απο  την α γνοια και τις 

φωνε ς κα θε λογη ς επι δοξων σω-

τη ρων της εποχη ς. 

Παρα λληλα την περι οδο μεταξύ  

2012-2013, η Capital Markets Ex-

perts ανε πτύξε το “A.C.E. Model” 

ε να μοντε λο  ι δρύσης, οργα νωσης 

και διαχει ρισης ενο ς Χρηματιστη-

ρι ού Εμπορεύμα των φύσικη ς πα-

ρα δοσης, εύε λικτα παραμετροποι-

ημε νο, ε τσι ω στε να προσαρμο ζε-

ται στις ανα γκες της κα θε 

(εθνικη ς, περιφερειακη ς  η  τοπι-

κη ς) οικονομι ας. 

Το «ACE Model» αναπτύ χθηκε αρ-

χικα  για λογαριασμο  ομα δας Ελλη -

νων επενδύτω ν με σκοπο  να απο-

τελε σει τη βα ση της δημιούργι ας 

Χρηματιστηρι ού Αγροτοδιατροφι-

κω ν Προι ο ντων και Εμπορεύμα -
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των στη Θεσσαλονι κη, project το 

οποι ο σταμα τησε στην κρι ση, προ-

ωθη θηκε ο μως στο εξωτερικο  

(Βαλκα νια, Με ση Ανατολη , Αν. Α-

φρικη ), με αποτε λεσμα η Κύ προς 

να ζητη σει και να παραλα βει μια 

πλη ρη ανα λύση για τη δημιούργι α 

τού στην Ανατολικη  Μεσο γειο.   

Το 2021 η Capital Markets Experts, 

ύπε γραψε σύμφωνι α αποκλειστι-

κη ς αντιπροσω πεύσης για το χω -

ρο της Ν.Α. Εύρω πης, με την κινε ζι-

κη χρηματιστηριακη  Mingeen Cap-

ital, προκειμε νού να εξύπηρετει  

τούς πελα τες της, οι οποι οι ενδια-

φε ρονται για τα χρηματιστη ρια 

της Κύ πρού, της Ρούμανι ας και της 

Ελλα δας. 

Τε λος, πριν τη λη ξη τού τρε χοντος 

μη να, η Εταιρει α ε χει δρομολογη -

σει την κατα θεση της 20ης αι τη-

σης προς εισαγωγη  στη Ν.Ε.Α. τού 

Χ.Α.Κ., της κύπριακη ς επενδύτικη ς 

Black Oak Plc, ενω  παρα λληλα επε-

ξεργα ζεται την αι τηση της εισαγω-

γη ς βορειοελλαδι τικης εταιρει ας 

στην Εναλλακτικη  Αγορα  τού Χρη-

ματιστηρι ού Αθηνω ν.  


